
NUM. DOC. 9/2002       
CITTA' DI TORINO 

PROPOSTA DI ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 10 
"MIRAFIORI SUD" 

 
C.10 – INTERROGAZIONE SU: “PROGETTO EGNOS (NOTO ANCHE COME 
GALILEO). 
 

Il Consiglio Circoscrizionale 
PRENDENDO ATTO 

 
Che la Commissione Europea ha deciso di creare un sistema di navigazione satellitare 
(progetto EGNOS, noto anche come Galileo), che possa rendere autonomi dai sistemi 
sotto controllo militare GPS (statunitense) e GLONASS (russo), gli Stati dell’Unione; 
 

CONSIDERANDO 
 

Che quattro Stati in particolare (tra questi l’Italia) hanno deciso con ingenti stanziamenti 
di prendere direttamente parte al progetto che prevede la messa in orbita, entro il 2008, di 
30 satelliti; 

 
RILEVANDO 

 
Che una città europea potrà ospitare la sede principale di questa grande organizzazione 
(Galileo Industries) ed ogni Stato proporrà la candidatura di una sola città, e che ad oggi 
in Italia si sono proposte Milano e Roma, ma incredibilmente non Torino, dove parte 
rilevante del progetto e delle commesse coinvolgerà l’Alenia; 
 

RICONOSCENDO 
 
Che Torino è una città più che legittimata ad ospitare una realtà così importante per 
l’occupazione e l’economia torinese, e che in particolare saranno notevoli i benefici per i 
laureati del Politecnico, ma anche per tutto l’indotto che verrebbe creato dal nuovo 
insediamento; 

SOTTOLINEANDO 
 

Che il territorio di questa Circoscrizione potrebbe probabilmente ospitare detta struttura; 
 

INTERROGA 
IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE 

 
Al fine di sapere: 
 
1) Perché non sia stata ancora avanzata la candidatura della Città di Torino; 
2) Se l’Amministrazione Comunale non ritenga di dover al più presto formalizzare al 

Ministro per le Telecomunicazioni l’interesse della Città (anche in considerazione 
delle notevoli ricadute economiche ed occupazionali), ad ospitare la sede 
dell’Agenzia Galileo. 

 
Tutto ciò premesso 
 



PROPONE 
 

al Consiglio Circoscrizionale 
 

- Di approvare l’interrogazione su: “Progetto Egnos (noto anche come Galileo). 
 
 Al momento della votazione risultano fuori aula i Consiglieri: Cera, Chieppa, Tessitore. 
 
 Il Consiglio di Circoscrizione, con votazione palese per alzata di mano, ha accertato e 
proclamato il seguente esito: 

 
PRESENTI  N. 15 
VOTANTI            N.   3 
FAVOREVOLI    N.   3 
CONTRARI  N.   / 

  ASTENUTI       N. 12  Barrocu, Bufalo, Camarda, Cardona, Cassano, Falleri, Laino, 
Lubatti, Murdocca, Spinelli, Strina, Trombotto. 

 
 DELIBERA 

 
- Di approvare l’interrogazione su: “Progetto Egnos (noto anche come Galileo). 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


